

# Пресс-конференция представителей китайского искусства

Вчера днем в гостинице «Рига» состоялась пресс-конференция представителей китайского театрального искусства, в которой приняли участие корреспонденты республиканских газет и журналов и Латвийского радио.

Пресс-конференцию открыл руководитель китайской делегации г. Чжоу Синь-фан.

— Мы очень счастливы и рады, — сказал он, — что нам выпала честь выступать в столице Советской Латвии. Наш театр приехал в Советский Союз, чтобы укреплять дружбу и расширять культурные связи между двумя нашими странами.

Затем участникам пресс-конференции была представлена группа ведущих актеров Шанхайского театра.

Слово предоставляется заместителю главы делегации, заместителю генерального секретаря Всекитайского общества драматургов И Бину. Он ответил на ряд вопросов, которые были заданы корреспондентами. И Бин коротко охарактеризовал состояние театрального искусства в Китае, систему театрального образования.

— У нас, в Китае, — сказал он, — насчитывается 200 жанров театрального искусства. Для того, чтобы понять, насколько любят трудящиеся Китая театр, достаточно сказать, что в стране имеется 4.000 профессиональных театральных коллективов, включающих 200 тысяч артистов.

Наряду с народным национальным театром, в Китае сейчас существуют также опера и балет европейского образца. Правда, — заметил И Бин, — европейский театр в нашей стране пока еще молод, с момента его возникновения прошло немногим более 40 лет.

Рассказывая о подготовке театральных кадров, И Бин отметил, что в Китае существует довольно широкая система театральных училищ, которые имеются во всех крупных городах страны. Наряду с театральными училищами воспитание молодых актеров ведется также непосредственно в группах театров.

И Бин поделился с собравшимися впечатлениями китайских артистов от поездки по Советскому Союзу, от знакомства с советской культурой.

Трудно переоценить, — подчеркнул он, — то революционизирующее влияние, которое оказывает советская культура на культуру китайского народа. Наши литераторы, деятели искусства с большим уважением относятся к произведениям классиков вашей страны, к произведениям мастеров социалистического реализма.

Говоря о пребывании в СССР, И Бин отметил, что китайские артисты восприняли как большую честь возможность побывать в полку имени Александра Матросова. От имени китайских артистов он выразил надежду, что им удастся во время гастролей в Латвии побывать в гостях у латвийских моряков.

Пресс-конференция представителей китайского театрального искусства прошла в непринужденной, сердечной, дружеской обстановке.

Вчера вечером китайские артисты присутствовали на спектакле «Сакта свободы» в Академическом театре оперы и балета Латвийской ССР.

Сегодня в помещении Академического театра драмы Латвийской ССР состоится первое выступление артистов Шанхайского театра.